

- DRŽAVNI PREVENTIVNI MEHANIZEM -

poročilo
o opravljenem obisku
na lokaciji

POLICIJSKA POSTAJA MURSKA SOBOTA

Pojasnilo: Varuh človekovih pravic Republike Slovenije (v nadaljevanju: Varuh) v okviru izvajanja nalog in pooblastil po Zakonu o ratifikaciji opcijskega protokola h Konvenciji proti mučenju in drugim krutim, nečloveškim ali poniževalnim kaznim ali ravnanju (Uradni list RS, št. 114/2006) v vlogi državnega preventivnega mehanizma (v nadaljevanju: DPM) obiskuje kraje odvzema prostosti. V skupini, ki izvede obisk, poleg predstavnikov Varuha praviloma sodeluje(jo) tudi predstavnik(i) pogodbenih nevladnih organizacij ter občasno tudi neodvisni izvedenci medicinske in drugih strok in prevajalci. Pravna podlaga za opravljanje nadzorov s strani DPM je predstavljena na spletni strani [Varuh kot državni preventivni mehanizem](#).

Pričujoče poročilo vsebuje le bistvene ugotovitve o obisku s predlogi za izboljšanje razmer oziroma odpravo nepravilnosti. Izdelano je bilo na podlagi poročila o obisku DPM in odzivnega poročila pristojnih. Namenjeno je objavi na spletni strani Varuha.

Osnovni podatki o lokaciji:

- ▶ **Tip lokacije:** policijska postaja
- ▶ **Kategorije oseb, ki jim je bila odvzeta prostost:** osebe v policijskem pridržanju
- ▶ **Uradna zmogljivost in dejanska zasedenost lokacije na dan obiska:** policijska postaja razpolaga s šestimi prostori za pridržanje, ki so ustrezno označeni s številkami od »1 do 6«. Prostori označeni s številkami od »1 do 3« se uporabljajo za daljše pridržanje (do 48 ur), prostori, označeni s številkami od »4 do 6« pa se uporabljajo za krajše pridržanje (do 12 ur)¹.

Potek obiska in priprava poročila:

- ▶ Obisk je bil **nenajavljen in opravljen dne 20. 6. 2012.**
- ▶ **Skupina za obisk:** en predstavnik Varuha (specialist kriminalističnega preiskovanja) in dve predstavnici nevladnih organizacij (Inštitut Primus, Zveza društev upokojujencev Slovenije).
- ▶ **Vsebina obiska:** uvodni razgovor s pomočnikom komandirja. Kasneje se je obisku pridružil komandir policijske postaje. Sledil je ogled prostorov, pregled dokumentacije nekaj naključno izbranih primerov ter zaključni razgovor.

¹V vseh prostorih se pridrži po ena oseba. Dostop do prostorov, ki so v pritličju policijske postaje, je možen mimo dežurnega policista ali neposredno skozi garažo, kamor policisti pridržano osebo pripeljejo z intervencijskim vozilom. Prostori za krajše pridržanje so opremljeni z žimnico, vzglavnikom, dvema odejama, WC na počep, toaletnim papirjem. DPM ugotavlja, da je bilo priporočilo, da se preveri smrad po fekalijah v prostoru za krajše pridržanje številka »4« upoštevano, saj ob tokratnem obisku smradu nismo zaznali. DPM je ugotovil, da je bilo upoštevano tudi drugo priporočilo iz prejšnjega obiska, da se v prostore za krajše pridržanje namestijo žimnice.

► **Poročanje:** poročilo o obisku je bilo posredovano Ministrstvu za notranje zadeve (v nadaljevanju: MNZ) 25. 7. 2012, skupaj s predlogom, da ga obravnava in nam v roku 30 dni sporoči morebitna stališča glede v njem izpostavljenega; tozadevni odgovor smo s strani organa prejeli 13. 9. 2012, torej 50. dan po odpremi.

► DPM je posebej pohvalil

- način shranjevanja v posebne »plastične posode« pri morebitnih najdenih injekcijskih igel in kasneje ustreznega uničenja morebitnih injekcijskih igel.

► predlog DPM

► odziv pristojnih

DPM: menimo, da je shranjevanje in kasneje ustreznega uničenja morebitnih injekcijskih igel primer dobre prakse, ki bi ga veljalo prenesti tudi na druge policijske postaje v Sloveniji².

MNZ: proučili bomo način hrambe injekcijskih igel.

DPM: predlagamo, da se policiste opozori na dosledno izpolnjevanje vseh rubrik obrazcev, ki se nanašajo na pridržanje³.

MNZ: policijska enota je bila opozorjena na doslednost in natančnost pri izpolnjevanju uradnih dokumentov in vnosu podatkov v evidenco pridržanih in zadržanih oseb.

DPM: na podlagi dveh dogodkov, MNZ predlaga, da preveri možnosti po čimprejšnji zamenjavi vodovodnih armatur na Policijski postaji Murska Sobota in tudi drugih policijskih postajah, ki imajo še staro namestitev vodovodnih armatur, da do primerov poizkusa samomora v prihodnje ne bi več prišlo⁴.

MNZ: zavedamo se, da v nekaterih policijskih enotah vodovodne armature z vidika varnosti niso najustreznejše, zato bodo postopoma zamenjane v okviru investicijskega vzdrževanja prostorov Policije in razpoložljivih finančnih sredstev.

²Na mizi v prostoru za sprejem pridržanih oseb je nameščena tudi posebna »plastična posoda«, ki je po pojasnilu namestnika komandirja namenjena za odlaganje morebitnih, pri osebnih pregledih morebitnih najdenih injekcijskih igel.

³Pri pregledu naključno izbranih primerov pridržanj je bilo pri primeru pridržanja ene izmed osebe (3. 6. 2012, med 1.25 in 12.45 uro, na podlagi drugega odstavka 109. člena Zakona o prekrških) ugotovljeno, da se je pridržanje dejansko izvajalo na Policijski postaji Gornja Radgona. Pri tem pa iz uradnega zaznamka ni bilo razvidno, kdaj je bila oseba pripeljana na Policijsko postajo Gornja Radgona in nameščena v prostor za pridržanje.

⁴Ob zaključku obiska je bilo v sobi dežurnega policista preverjeno, kako video nadzorne kamere pokrivajo prostore za pridržanje. Ugotovljeno je bilo, da so video kamere nameščene pravilno in ne pokrivajo sanitarnega dela. Ob tem pa je komandir policijske postaje, ki se je obisku DPM priključil ob zaključku obiska, pojasnil, da so glede prostorov za pridržanje že pred časom, za prostore za daljše pridržanje, zaprosili za namestitev novih armatur za vodo, ki so poravnane s steno in se jih namešča v nove prostore za pridržanje in prostore za pridržanje, ki se renovirajo, vendar do zamenjave vodnih armatur še ni prišlo. Potrebo po zamenjavi je komandir policijske postaje podkrepil s tem, da se je v januarju in aprilu ista pridržana oseba dvakrat poskušala storiti samomor, in sicer tako, da je del oblačila navezala na vodno armaturo.